

AGRICULTURA NOUĂ

Anul IV — Nr. 308
Marți 9 aprilie 1957

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

Să grăbim cu toate forțele lucrările agricole de primăvară

Venirea primăverii a pus în fața oamenilor muncii de pe ogoare sarcini deosebit de importante: executarea într-un timp scurt a lucrărilor de îngrijire a semănturilor de toamnă pe o suprafață de peste 3.300.000 ha., a ogoarelor de toamnă pe 2.500.000 ha., electurarea arăturilor de însămînțare pe cca. 4.000.000 ha., însămînțarea în timpul potrivit a culturilor de primăvară pe o suprafață de 6.250.000 ha. Deosebit de această trebură executat un mare volum de lucrări în celelalte sectoare ale agriculturii: legumicultură, pomicultură, viticultură etc.

În condițiile acestei primăveri secetoase, urmarea unei lerni cu precipitații subnormale, se impunea ca toate lucrările să fie executate într-un timp cât mai scurt, pentru a se evita pierderea apei din sol. Capacitatea de lucru a mijloacelor mecanizate și a celor cu tracțiune animală care dispunem permit efectuarea lucrilor a araturilor pe cca. 150.000-200.000 hectare, iar a semănturilor pe o suprafață de peste 250.000 ha în teren dinainte pregătit. Cu toate acestea, viteza zilnică de lucru a acestor abia în ultimele 5 zile 100.000 hectare. Deci nu se folosește nici jumătate din capacitatea de lucru a mijloacelor existente.

Din această cauză, deși în majoritatea regiunilor au existat peste 30 de zile bune de lucru, la data de 7 aprilie aveam însămînțat numai 1.840.000 ha total, din care culturi din epoca întâi 1.413.000 ha față de 1.600.000 ha planificate. Măzirea, orzul și ovăzul s-au însămînțat abia pe 50% din suprafața planificată. De asemenea, din suprafața de cca. 1.000.000 ha nearată în toamnă și care trebuia arată foarte de timpuriu în primăvară (putea fi arată în zece zile bune de lucru) nu s-au arătat decât 1.400.000 ha, deci abia 50%.

Mulț rămasă în urmă este și acțiunea de îngrijire a semănturilor de toamnă. Nici 50% din suprafața semănată cu grâu și secară de oamni n-a fost bonorită până la data actuală. Nu mai puțin întârziată sînt și lucrările de pregătire a terenului pentru cultura legumelor a terenului pentru cultura plantelor tehnice, lucrările în livezi etc.

În condițiile actuale, cînd ziua sînt foarte lungă și cînd în întreaga țară bîntuie aproape zilnic vînturi puternice, care contribuie la evaporarea zilnică a unei mari cantități de apă la hectar, este necesar să facem eforturi deosebite în vederea păstrării apei în pămînt și în jurul semănturilor de toamnă prin lucrări de acoperire și asigurare în condiții cât mai bune. Încă este indicat, deși a început lucrul în condiții deosebite să se facă lucrul în condiții cât mai bune. Încă este indicat, deși a început lucrul în condiții deosebite să se facă lucrul în condiții cât mai bune.

Ing. agr. MARIN STANCU
adjunct al ministrului
Agriculturii și Silviculturii

cest scop trebuie folosite din plin toate mijloacele mecanizate și atelele, în fiecare ceas bun de lucru în timpul zilei și, acolo unde este posibil, chiar și în timpul nopții, organizându-se echipe de schimb la tractoare.

În unele regiuni există obiceiul de a se amîna executarea arăturilor pentru însămînțarea porumbului pînă în preajma însămînțării. Agronomii au datorat să arate țărănilor muncitorii, folosind exemple concrete, că de dăunător este acest obicei. Ei trebuie să convingă pe țărăni muncitorii să facă arăturile acum, cît mai grabnic, și să le bonorească pe măsura executării lor. (nu pe conace cum se obișnuiește primăvara, cînd terenul este imbut cu apă, cînd îndată ce avem benzi de arătură ce se pot acoperi de cîmpul grapel) pînă la însămînțare și la menținerea alinate, prin bonorie sau cultivare. În momentul de față orzul și de întîrziere la executarea arăturilor înseamnă pierdere unei cantități de peste 10 tone apă zilnic pe hectar.

În scopul obținerii unor recolte cît mai mari este necesar să folosim integral îngrășămintele chimice care în acest an au fost puse la dispoziția agriculturii în cantități mult mai mari decît în anii trecuți de către organele de stat. De asemenea, trebuie să incorporăm în sol toate cantitățile de gunoi de grajd existente în gospodării.

O deosebită atenție trebuie să se acorde grăbirii ritmului de asigurare a semînțelor și mai ales a semînțelor de porumb, plantă care va ocupa în acest an o suprafață de cca. 3.700.000 ha. Sînt încă regiuni care n-au schimbat nici 20% din cantitatea de porumb hibrid din imulțurile I-a și a II-a pe care o au la dispoziție. În afară de regiunile Timișoara și București care au făcut aceste schimburi în proporție multumitoare, celelalte regiuni, prin cantitățile mici schimbate dau dovadă că neglijează în mare măsură această importantă problemă.

În ce privește însămînțarea culturilor din epoca I, scoțim că deși semăntul orzului, ovăzului și chiar al măzării este întîrziat, aceste culturi mai pot fi semănate în următoarele 2-3 zile. În agricultură, pe lîngă ce vrem noi să realizăm: certitudinea în randament și rentabilitatea muncii, există și riscuri. Să facem acest lucru chiar cu risc și să ne îndepărtăm de epoca de însămînțări și la aceste culturi. Dacă vor fi surprinse de o ploaie obișnuită, vom obține cu siguranță recolte mari, așa după cum anul trecut au avut o recoltă frumoasă la orzul semănat în jurul datei de 15-20 aprilie.

Peru asigurarea unor cît mai mari cantități de porumb, în acest an cu precipitații subnormale un interes deosebit prezintă lucrările de cultură și mai cu seamă lucrul Dunării, terenuri care altădată erau inundate, nu se puteau cultiva și erau folosite doar ca pășuni. Să depunem eforturi pentru identificarea tuturor suprafețelor ce se găsesc în aceste lucruri ale râurilor. În zilele care alături nu erau ocupate de culturi agricole. Anul acesta ele trebuie arate și folosite pentru cultura porumbului. După datele provizorii pe care le avem, numai de-a lungul Dunării și bălților ei, fără să scoțim și delta, se pot cultiva peste 50.000 ha de porumb, pe terenuri care în anii cu vegetație normală nu se cultivă nimic.

Dacă înțelegem seama de caracteristicile acestor terenuri care sînt de o calitate excepțională sub raportul fertilității, dacă înțelegem seama că a mezela din aceste terenuri este în cantitate suficientă, dacă avem în vedere practica oamenilor care în decursul vremurilor s-au ocupat 2-3 ani din 10 cu cultivarea acestor terenuri.

O altă lucrare de o importanță deosebită ce trebuie făcută fără întârziere este aratul tuturor suprafețelor nearate pînă în prezent. În a-

for terenuri, este evident că anul acesta nu trebuie să începem nici un efort pentru punerea lor în cultură. Pe aceste suprafețe putem dobîndi recolte de 2-3 ori mai mari decît acelea care se obțin pe terenurile din terasele superioare sau pe cîmpurile și podurile din tara noastră.

În același timp este necesar să amenajăm suprafețe cît mai mari pentru cultura irigațiilor și în primul rînd a porumbului. Este în interesul cultivatorilor și țărilor noastre, al întregului popor, ca în condițiile acestor ani să facem eforturi deosebite pentru ca, pe lîngă păstrarea apei în pămînt prin lucrările arătate mai sus, să folosim pentru irigațiile culturilor la maximum orice sursă de apă.

Porumbul nu necesită cantități mari de apă dacă sînt s-o administrăm în condiții optime și pe suprafețe care pot fi ușor amenajate. În lunca Siretului, Prutului, Ialomiței, Argeșului, Oltului, Muresului, Dunării și în luncile altor riuri mai mici cum sînt: Nealvoiu, Bistrița și Moldova, există suprafețe ce pot fi ușor amenajate pentru cultura irigațiilor fără studii și planuri inginerilor bazate pe proiecte așteriate de la București. Aici se pot pune în valoare suprafețe mult mai mari de cca. 100.000 hectare locale ale gospodăriilor agricole de stat, gospodăriilor colective și chiar ale țărănilor muncitori cu gospodării individuale, pe baza analizelor ce trebuie făcute la fața locului cu organele tehnice locale care se găsesc în toate raioanele țării.

În condițiile anului acesta, ce urmează după o larnă blînda care a favorizat dezvoltarea dăunătorilor, o atenție deosebită trebuie dată supravegherii culturilor pentru a descoperi la timp focarele de dăunători și boli. Orice atac trebuie anunțat cît mai grabnic organelor agricole, pentru a se putea lua la timp măsurile de combatere necesare.

Toate muncile din această primăvară precum și lucrările următoare însămînțării trebuie să se efectueze sub îndrumarea și cu sprijinul inginerilor și tehnicienilor agronomi, pentru a se asigura executarea unor lucrări de bună calitate și la timpul optim, potrivit condițiilor specifice fiecărei regiuni. Fiecare raion, fiecare gospodărie de stat și colective și chiar ale fiecărei țărăni.

ducînd o luptă hotărîtă pentru a păstra apa existentă în pămînt, extinzînd suprafețele pentru culturi irigații și executînd la timp și la un înalt nivel agrotehnic și celelalte lucrări, chiar și în condițiile acestor ani cu o primăvară excesiv de secetoasă, vom asigura obținerea unor producții care să satisfacă nevoile de hrană ale întregului nostru popor.

A început experimentarea sistemului îmbunătățit de organizare a muncii, salarizare și premiere a mecanizatorilor din S. M. T.

Traducînd în viață sarcinile tratate de Rezoluția Plenerii C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie 1956, cu privire la creșterea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii din țara noastră, Ministerul Agriculturii și Silviculturii a elaborat, în colaborare cu C.C. al Sindicatului Muncitorilor Agricoli, sistemul îmbunătățit de organizare a muncii, salarizare și premiere a mecanizatorilor din brigăzile de tractoare ale S.M.T.-urilor.

Sistemul îmbunătățit de salarizare, care a și intrat în vigoare la 1 aprilie 1957, se va experimenta în cursul acestui an, pentru ca pe baza rezultatelor obținute să se definitivizeze pentru anul 1958.

În S.M.T.-uri, sistemul îmbunătățit de salarizare și premiere se va aplica experimental cu două variante. Ambele variante au la bază salariul lunar, după vechimea în muncă, pe meserii (sef brigadă, mecanic agricol, tractorist, pontator). Salariul lunar reprezintă ponderea cea mai mare din câștigul mediu planificat al muncitorilor, fiind între 75-80% din câștig și asigurînd o sporire a câștigurilor cu 22%. În comparație cu rezultatul din sistemul de salarizare și premiere aplicat pînă acum.

O serie de S.M.T.-uri vor aplica în acest an varianta I a noului sistem de salarizare și premiere. Muncitorii acestor unități vor beneficia de acordul simplu în timp, în toate perioadele de lucrări agricole din timpul anului. Varianta II-a, ce va fi aplicată experimental în celelalte S.M.T.-uri, prevede salariul lunar, acordîndu-se în plus o primă pentru executarea lucrărilor în termeni optimi.

ORGANIZAREA MUNCII ÎN BRIGAZILE S.M.T.-URILOR

Regulamentul de organizare a muncii, salarizare și premiere prevede că brigăzile care lucrează în gospodăriile colective și întovărășiri să fie permanentizate pe tot ciclul de lucrări, urmînd a executa și toate reparările necesare la locul de muncă. Aceste brigăzi revin în S.M.T. numai pentru reparații

Au împărțit avansuri bănești

Gospodăria colectivă „Drumul lui Lenin” din satul Gura Gîrluței, raionul Călmățui, a organizat două brigăzi piscicole care aduc mari venituri bănești gospodăriei. Aceasta permis să li se dea colectiviștilor drept avans bănesc pentru munca efectuată de la începutul anului, cîte 10 lei la ziua-muncă. Cele mai mari sume de bani au primit colectiviștii Iancu Bucur, 1.270 lei, Melu Neacșu, 1.007 lei și Georgea Bucur 1.124 lei.

ION CENUȘA corespondent

Anul trecut, cîte 5 ha cu in-ul, 5 ha cu cotlandru și 5 ha cu legume contractate statul au adus colectiviștilor din satul Mircea Vodă, raionul Filimon Sîrbu, un venit bănesc de aproape 30.000 lei.

Pentru ca în acest an să obțină venituri și mai mari, care să permit repartizarea de avansuri bănești cît mai des, colectiviștii din aici au prezăut în planul de producție pe 1957 mîierea cu încă 5 hectare a suprafețelor destinate culturilor de in-ul, cotlandru și legume și introducerea de noi culturi de plante tehnice.

Primele roade ale lui sînt orientate a colectiviștilor la întocmirea planului de producție s-au ordonat încă de pe acum. Încă din avansurile la contractele încheiate cu statul, conducerea gospodăriei a hotărît să împartă colectiviștilor drept avans, cîte 4,50 lei pentru fiecare zi-muncă efectuată.

In toiul însămînțării



Colectiviștii din comuna Chileni, raionul St. Georgea, au ieșit la însămînțat ovăzul. Așa cum se vede și în fotografia de mai sus ei întrebunțează la această muncă atelajele proprii.

In aceste zile pe ogoarele regiunii Pitești

În unele raioane de cîmp ale regiunii Pitești, datorită eforturilor depuse în ultima vreme de oamenii muncii de pe ogoare, înămînțările din epoca I sînt aproape terminate. În același timp, lucrările ogoarelor au arătat pe 70.000 ha ce urmează a fi înămînțate cu plante din epoca II-a. În fruntea raioanelor în care s-a dat a atelele deosebite pregătirii terenului au fost raionul Drăgășeni, cu 14.510 ha, Sîlcioara, cu 10.812 ha etc.

Ritmul în care se desfășoară în aceste lucrări este cel totuși nesatisfăcător. În raioanele Vedea și Topoloveni, unde nu s-a înțeles încă importanța deosebită ce o are în acest an grăbirea arăturilor, nu s-au arat pînă la data de 6 aprilie a.c. decît 3.000-4.500 ha.

Organele agricole din aceste raioane au datorat ca, urmînd instrucțiunile date la timp de comitetul executiv al statului popular regional, să explice țărănilor muncitori că întîrzierea acestor lucrări duce la pierderea unor mari cantități de apă din sol, la arătură bolovănoasă, la executarea arăturilor în condiții mai grele și la obținerea de recolte slabe.

În ce privește însămînțatul porumbului, în momentul cînd solul va căpăta căldura necesară, să se treacă de îndată la semănat, fără a se aștepta dispoziții speciale de la secția agricolă raională.

Lupta pentru terminarea la timp și în bune condiții a muncilor agricole de primăvară trebuie întărită tot mai mult. Redăm mai jos unele aspecte surprinse pe teren de redactorii noștri în legătură cu desfășurarea campaniei agricole de primăvară în regiunea Pitești.

Nedumerirea lui Criveanu

Mă orisem la capătul locului, pe marginea văii prin care serpuia ca o viștoară argintie râul Colnicului. În lara mea se întindeau, nestrîșite, ogoarele de porumb ale colectiviștilor din Valea Seacă. Oamenii munceau de zor pentru a termina arăturile ne terenurile ce vor fi înămînțate cu porumb. Ogorul avea un rol de albine harnice. As fi vrut să stau de vorbă cu cineva din brigada de cîmp, să-mi povestesc despre munca colectiviștilor, despre vrednicia frunzișilor. Aveam printre ei câteva cîndșite vechi, oameni ne carei îndrăgesc, despre care mai scriisem: Georgea Ciobanu, brigadierul de la înția, Dumitru Ghinea, președintele, utemistul Călin Florescu, cel ce conducea brigada a II-a — echipă formată numai din tineri...

Să stă de vorbă, dar cu cine? Cine aveam acum vreme de tăvănit suiu cu mine? Îndrăgesc numai să-l opresc de la lucru pe Călin Florescu și să-l întreb ceva. Ii va răspunde scurt, tăios: „La primăvară, în pauză. Acum n-am timp!”

Lîngă mine, s-a oprit un cetățean. S-a așezat pe bulucul unui copac răsturnat. Privea și el la colectiviștii care munceau. Imi părea cîntărește că mă cunoștea. Intrai în vorbă cu el.

— Eu sînt Criveanu. Imi sosește Georgea Criveanu. Ai mai fost dîla pe la noi și ast'vară? — Da...

Îmi amintesc totul, parcă a fost ieri. În ziua aceea, din înălțuri, soarele zvîrlise sulii fierbinți. Ca niște străieri, porumbii colectiviști, mîndri, își înălțau tulpinile către cer și fiecare cub era cît un singur fir, cu frunzele de un verde închis. Se opreau oamenii înclunz, „individuații”, și nu puteau pricepe cum de avea atîta vînt porumbul colectiv. Nu departe de acolo, la aruncătura de piatră, avea lanul și Gh. Criveanu. Porumbul lui era pipernicit, firav și galben ca un bolnav. Se întreba Criveanu: oare-cum înclunz, oarecum înclunz, ca în fața unei țaine necurate, de unde sorbise sănătate lanul gospodăriei pe cînd cele din jur se mistuiau arse de secetă.

Acum vezi, tovarășe Criveanu, carei „secreturi”? De ce colectiviștii lucrează toamna rade bogate? Ei n-au așteptat, cum așteptă dumnea-ta și-n acest an, să are ogorul în aceeași zi în care vor semăna porumbul. Ei și-au luat ca aliat agrotehnică și s-au prins să urmeze sfaturile. Au cărat din vreme la cîmp mranții, pe care au înmîrșiat-o cu mina de ogor. Au băgat suh hrazdă și 3.000 kg de îngrășăminte chimice. Vor semăna cîrind la timpul potrivit porumb hibrid, sămînță aleasă. Iar pe viitor vor face, tot la vreme și bine, și celelalte lucrări agricole. Atunci de ce să te mîci că s-au anulat să seacă — de-o fi anul bun — 4-5.000 kg boabe în ha. Înțelegi acum carei „secreturi”?

Tăranul muncitor cu gospodărie individuală Gh. Criveanu a dorit căre casa țirzu, spre seară, după ce ațase și el de isprava celor din brigada I, care reușiseră să termine de arat suprafața destinată porumbului. Mergea îndumbrat. Îl frînca ceea ce văzuse la consătenii săi — colectiviștii din Valea Seacă. Nu știm însă dacă pînă acum s-a hotărît să lasă cu plugul la cîmp, ori tot mai așteaptă și se aducă vetea că a înclunz porumbarul.

J. GOJA

Agrotehnica lui Pa'ă...

Tovarășul Pa'ă Ilie, tehnicianul comunei din Găleşti, în toc sînt îndruma pe țărăni muncitori care din vreme ogoarele și să le grăpeze imediat, alîmă su și țare cît mai a destul timp. Despre vorbă el susține că trebuie pus numai în arătura făcută în aceeași zi cu semăntul.

Foșie verde de negară Pa'ă Ilie a primit-o. Pe țarale, în zăvoi Muncile-a acii în toi, Cîntă vesei pitpaloc...

Doar Găleşti! metz ca... răcul Tărnile — ațel mai toate Siau și acuma nearete. Căci, cum țice Ilie Pa'ă: „Nu e mare socoală să pornești la semănat pînă-că, cîțul a a cîntat. Timp mai e în cîntat. N-a întot în buzoar!”

— Dar porumbul, înclunz, Cîntă il punem? Pe ansoare? Il întrebă cotava. — Leed, nu e amesleca Unde-i agrotehnica. Il răspunde Pa'ă adol. S'agotom dînt o bucată... Săi care e — cum să fi spus — Secretul porumbului? Ați căta acii, și ați il pu...

„Și uite, țice primăvara, Se termină a loca țara Muncile. Dar la Găleşti, Cu amesleca pornești S'ar putea, mai înclunz, Oamenii înodă să are S'ia stua de secolare. S'ia or țice vreo școlăre! De-or stua statul lui Pa'ă!”

ION DRĂGCU

Scheletul...

Din jurul unui tractor K. D.

15 februarie 1957

Ool, zac! Din grila cui nu l-a drag... Zac în millocul ogrăzii, hătur de vînt. Sîmă că-mi vine sîrșitul și strig: Alunooor!

20 februarie 1957

Cu toate că e cam surd, pînă la urmă tot m-a auzit tot. Funiuru, mecanicul sîc M-au scos apoi mecanizatorii din noroi și m-au băgat în atelier. Au început să mă repare. Mi se pun schimbă și semeniții. Oluuu! Să vedeti ce o să alera no țarale țeste o săptămîni.

25 februarie 1957

Cum țice întocit ala italian? „Bună ziua trisle!” Iuă așa sînt și eu: cădrănu, rău. Iu mai trebuiau doar niște supane cînd s-a împlinit una buacăndă: hrozănu au plecat ne teren, alaltăieri. Pe seară, sună telefonul. Trao nu cu urechea și ce aud? „Ala, ala! Aici a brigada de la Seacăntrești. Cine-i porumbarul.”

J. GOJA

UDĂTURA BAT-O VINA

La punctul agricol Suseni din neglijența tehnicianului Ion Dumitru, peste 2.000 kg îngrășăminte chimice zac nefolosite.



— Auzi că din lipsă de udătură nu ne trimite pe cîmp! Ați! După cît se vede tocmai dimpotrivă, din prea multă „udătură”.

Desen: N. CLAUDIU

Mecanizatorii de la S.M.T. Făceni, regiunea Com. stăni, au îndeplinit planul de producție din campania de primăvară cu 52 de zile înainte de termenul planificat. Acordîndu-se o deosebită atenție termenii utilității în timpul iernii, școlariștii tractoriștilor, asigurării terenului de lucru, bunel organizații a muncii și întinerii parcului de tractoare și mașini agricole — potrivit normativului de îngrijire tehnice — mecanizatorii din această unitate au obținut frumoase succese. De pildă, brigada a 9-a a realizat pînă acum cîteva zile peste 900 de hantri (peste 130 la sută din plan), brigada I-a 980 hantri (peste 130 la sută din plan), brigada a 4-a 115 la sută. În mod deosebit s-au evidențiat tractoriștii Roman George din brigada I-a, Sioabe Tudor din brigada a 4-a, precum și Petcu Paraschiv din brigada a 9-a. De la începutul campaniei de primăvară vrednicii mecanizatorii de la S.M.T. Făceni au economisit pînă în prezent 12.000 kg de carburanți. Totodată, ei au făcut economii la prese de schimb în valoare de peste 45.000 lei.

Tîră stațiune de mașini și tractoare Varș nu are nici micar un an de activitate. Toțiș, mecanizatorii acestui S.M.T. au dovedit că sînt hotărîți să lucreze tot alt de rodnic ca și tovarășii din S.M.T.-urile mai vechi ale regiunii Timișoara.

Deși brigăzile au pornit pe teren abia la 1 martie, în numai 29 de zile mecanizatorii au reușit să realizeze planul de producție din campania de primăvară în procent de 100 la sută. Pînă la 5 aprilie brigăzile frunțase (a V-a, condusă de tov. Răușă Ioan, și brigada I, condusă de tov. Bogdan Niculae) au depășit planul cu peste 21 la sută. Cel mai de seamă succes a fost dobîndit de tractoristul Bai Aurei, care în decurs de o lună de zile a realizat două planuri din campania de primăvară, urmat îndeaproape de mecanizatorul Teodor Ițiu și Jebe Ileanu Elia.

I. ALEXANDRU

(Continuare în pag. a 4-a)



Tîrăra colectivă Maria Tomi de la gospodăria agricolă colectivă „Tudor Vladimirescu” din comuna Harman, regiunea Sîlcioara, se preocupă îndeaproape de aplicarea regulilor agrotehnice. Ca țelă de echipă ea cantă să-și ridice cît mai mult cunoștințele profesionale.

În fotografie o putem vedea studînd structura unei plante la casa-laborator a gospodăriei.

Moș Tache Vasilache și cele 6.000 de scrisori

Se simtea în văzduh suflarea căldurii a primăverii și seva prinsese a urca în trunchiurile de copaci. În cele două săptămâni de la începutul sezonului de lucru, Moș Tache Vasilache și cele 6.000 de scrisori...

care le întâmplă comitetul și cerea sfaturi. A dat scrisoarea la poșta și aștepta răspuns. Răspunsul nu l-a mai primit. În locul lui a găsit după câteva zile, în ogradă, propria lui scrisoare. Pusesse întâmplător în drumul către București. Prima de plic cu ac, ajrna un bilet: „Potolește-te! Nu mai trimite scrisori. Scinteie! Nu te mai juca cu scinteia că s-ar putea intr-o zi să-ți ia casa foc! Dacă vrei să nu mori înjunghiat, nu mai face colhoz în se!”

— Hai băbuto! Eu îți văd de treabă mai departe. Chiar de-o li să mor, eu mi-am trăit tralul, mi-am mîncat măstii. Dar harem să-ți știu pe cînd-desteii mergînd laolaltă către belug în familia cea mare a colectivului. Aș vrea să-știe tîna ceea: și moșul e a-pucat-o. A și scris despre ea la țară: „In satul Vădurele, comuna Cîndești, raionul Buhuși, a luat ființă gospodăria colectivă „Zorlia vîieții noi”...

Băbui n-a avut curaj să tragă cu arma. Bolerul a fugit la Buhuși. În aceeași seară, acasă, la mîsălu lui Joasă, cu trei picioare, moș Tache încheia prima lui scrisoare către țara. Scinteia: „Așa am împlinit promissa partidului. În Cîndești pămîntul este acum al celor cînd-muncesc”.

— Mi-au prins bine banii, nu mărturisese bătrînul zilele trecute. Cîntă cîntec de mult, un gologan în plus nu strică. I-am luat băbuii un sal, mie cîmălele astea de cauciuc... Am stat mult de vorbă cu dînsul în ziua aceea. Cînd negurile nopții au cuprins Vădurele, i-am pîșit pragul casei ca oaspete. Nu-mai mirat nici dulapul plin cu cărți, nici diplomele îngrate pe pereți, prioste stergere și blide pictate. M-a mirat însă un fapt. Pe masă avea cîteva registre mari. Unul din ele era deschis. „Inregistrare în el scrisorile, ca să știu cîrui țară le-am trimis, cînd a plecat și cînd vine răspunsul”.

Am citit cu ochii plini de umirite un număr de ordine „6.000”. În 12 ani moș Tache Vasilache expediază către Capitala patriei 6.000 de scrisori. Grăitoare citiți! Și altele! Se adaugă și de zi Tache Vasilache continuă să alvească în glas de slova primăvara noastră bogată în soare și în bucurii.

GH. JANGOCIU

Cu sprijinul țărănilor muncitori

Anul trecut cooperativa de consum din comuna Glăvănești, raionul Zeletin, a înregistrat însemnate succese atât în desfășurarea mărfurilor industriale, cât și în achiziționarea produselor agricole. Astfel, planul de achiziții la țară, pornind de la mîiere, rachiu și pășări a fost realizat în procent de 116% în același timp țărăni muncitori au cumpărat prin comerțul de înțînare peste 1 mil. kg țabă galvanizată, peste 50 kg fire de bumbac, precum și însemnate cantități de cherestea, țigări, sodă caustică și altele.

De asemenea, cooperativa din comuna Glăvănești a vîndut cooperativelor mărfuri industriale în valoare de 235.929 lei, deșindu-si planul la desfacere cu 65.929 lei. În afară de înzeturii, stoffe, încălțăminte, confecții, vase de hucărie, țărăni muncitori din Glăvănești au cumpărat și 13 aparate de radio.

I. GHEORGHIU

Gospodari vrednici și înstăriți

Cu ani în urmă, în preajma sărbătorii Căzănești era doar o singură casă și cîteva deșepene. Conacul lui Radu Savu. De astăzi și pînă în sat — cale de vreo 3 kilometri — se vede cîmpul mîștii. Dar de cînd casa lui Savu a devenit sediul gospodăriei colective din Căzănești, în jurul ei au început să răsară case noi. Pe pînă pusii s-a încheiat lucrul cu inelul o nouă așezare — Satul Nou, locuit în cea mai mare parte de activiști.

Altu toate acestea de la Ioana C. Radu, o femeie mărunțică, oacheșă, pe care o înțînese înțînător în drum spre gospodărie. Femeia îmbracă cu mîndrie în casă cu perlele furtunii și mă poartă înăuntru, înțîn în curtea împrejurată cu gard nou și înțîn cu înțîn în țînă o casuța mica, acoperită cu țînă.

— Nu mai cîntă! Nu vezi, nu mai cîntă! Hai și schimbă postul! Dînd cu ochii de noi, copiii iugură în casă.

— Mergem și noi o urmă copillor. Camera în care înțîn pare gătită de sărbătoare, pe jos perșuri, pe pereți scoarțe mari, paturile înțîn de nerne... La radio se transmite muzică.

— Asta-i camera de ospell? spun eu cercetînd-o cu luare a-minte.

FILMUL PENTRU SATE

S-a încheiat pe întreg cuprînsul țării cea de a II-a etapă a Festivalului filmului pentru sate. Ea s-a desfășurat în 2.473 localități, iar filmele au fost vizionate de 871.805 spectatori.

Exemplificînd unele aspecte pozitive din această etapă, putem arăta că în unele regiuni ca: Timișoara, Cluj, Stălin, Iași etc., spectacolele cinematografice din cadrul Festivalului au constituit, pentru viața satelor, adevărate sărbători, în care țărănimia a putut asculta conferințe, după care a vizionat programe artistice și filme. Astfel, numai în regiunea Cluj au fost ținute peste 120 conferințe pe diferite teme privind: muncile gospodărilor în timpul iernii, pregătirea campaniei agricole de primăvară etc. În regiunea Timișoara, organele de presă locale au dat o atenție deosebită desfășurării Festivalului, publicînd chemări către organizațiile de masă, pentru sprijinirea acestor însemnate manifestări culturale, au făcut ample analize ale etapelor etc.



O scenă din filmul sovietic „Muzică cu bucluc”.

Contribuții din plin la popularizarea realizărilor regizurii noastre și la intensificarea ritmului de transformare socialistă a agriculturii. Analizînd condițiile tehnice în care au fost prezentate filmele atât de caravane cât și la unitățile staționare, putem arăta că în toate regiunile au fost luate, cu sprijinul prezentărilor filmelor, măsuri de verificare tehnică a instalațiilor cinematografice înlocuindu-se, acolo unde a fost nevoie, piesele uzate și care prezentau pericolul deteriorării copiilor de filme și deci prezentarea proastă a filmelor. Ca toate acestea, în unele regiuni s-a semnalat o prezentare proastă din punct de vedere tehnic a filmelor, așa cum s-a petrecut în regiunea

Suceava. În localitățile Todirești, Dumbrăveni etc. Duna și greutățile simțite aproape în toate regiunile a fost și este lipsa combustibilului (benzină) și în unele cazuri lipsa pieselor de schimb (lămpi de proiectie etc.). Ele au fost cerute de comenzi către ori la D.A.D., care în așa rezolvat această problemă parțial și cu mare înțînere (ex. regiunea Suceava).

Din punct de vedere al programului filmelor, ofițerii D.D.F. s-au străduț să și în cadrul etapă a II-a să asigure la timp copile de filme artistice cuplate cu documentare agricole, și jurnale, care, în cea mai mare parte, au plăcut spectatorilor. Asemenea exemple se pot da din regiunile Bacău, Cluj, Craiova, Timișoara — regiuni care au folosit documentare ca: „Tratarea semintelor”, „Jurnal agricol nr. 6/1956” și altele. Specialiștii de la direcțiile agricole regionale au făcut scurte prezentări ale acestor filme care înțînusează metode de muncă avansate ce trebuie folosite în campaniile agricole. Rezultatele n-au înțînizat să se arate. Astfel în regiunea Timișoara, tov. Paraschiv Nicodim din comuna Cîlnic, după ce a vizionat filmul „Mostenirea însingurată” și jurnalul agricol nr. 6/1956, s-a angajat să mărească productivitatea muncii în cadrul înțînărilor agricole din care face parte, chemînd la înțînere pe ceilalți înțînărașii.

În comuna Săcueni s-a făcut o amplă discuție în jurul filmului „Povește neterminată”, iar în regiunea Hunedoara, în comuna Miercurea Sibului, tov. Nistor Ioan, înțînător din comuna, a popularizat învățămintele desprînse din filmul „Un picet în mîni”, înțînind sătenii la înțînarea vigilenței față de dusmanii regimului nostru. Asemenea exemple se pot da și din regiunile Cluj, Stălin, Craiova, Baita Mare și altele.

Rezultatele etapă a II-a a Festivalului filmului pentru sate ne îndreptățesc să afirmăm că etapa a III-a a Festivalului se va desfășura în condiții și mai bune, contribuind astfel la sprijinirea agriculturii noastre și la ridicarea nivelului cultural al țărănimii muncitoare.

Pe ce să citim

AL. RAICU: „Pe drumuri de țară”

Citind notele de călătorie „Pe drumuri de țară” ale lui Al. Raicu, îți dai bine seama că autorul a știut să vadă și să descrie cu precizie „bogăția de fapte și chipuri noi de oameni” din satele pe care le-a cucerit. Iată chipul Mariei Avram, harnica președintă a cooperativei din comuna Căldăraru, regiunea Pitești, care este și membră a gospodăriei colective. Am înțîn-o din nou, la un capăt de țară, pe lovarăsa Maria Avram. Înaltă, legată la cap cu o baama galbenă, părea că se oprise acolo, la marginea lacului, de năltă țeme, și privea cu bucurie și nesat, boldele de aur.

licinica cea nouă, construită de colonisteni prin autoimpunere”. „Pentru încă o fărîmă de lumină se întîlnește bucată cu care se încheie notele de drum. Tinerii din Traian-sat, raionul Brăila, au devenit interpreții înțînși al pleșelor de țară și al cîmpurilor. Unii bat pragul caselor din comună, ducînd pe acolo, cum zice autorul, „încă o fărîmă de lumină”.

De la Maria Avram și holdele de aur ale cooperativei din Căldăraru, autorul ne poartă departe. În comuna Bălan, regiunea Cluj, unde membrii cooperativei de consum echilibresc cum să ajungă la autofinanțarea cooperativei. „Să restituim Băncii de Stat toate creditele cu care ne-a ajutat să înțînăm pînă acum. Și pe viitor să mergem pe picioarele noastre”, spune președintele cooperativei, un om priceput și cu dragoste de muncă ce l-a fost încredințat.

Directivile Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Român cu privire la cel de al doilea plan cincinal prevăd extinderea suprafețelor arabile de la cea 9.700.000 ha în anul 1955 la 10.500.000 ha în anul 1960. În acest scop, Directivile dau indicații cu privire la valorificarea unor însemnate suprafețe de terenuri sărătoase, mîștinose sau inundabile.

Principala măsură ameliorativă cu ajutorul căreia se pot realiza agriculturii mari suprafețe de teren arabil este desecarea, singură sau imbinată cu irigația în cazul spălării sărăturilor ori pentru prevenirea în anumite cazuri a fenomenelor de sărătură secundară în urma îndugurii.

Pe această linie, pentru precizarea principiilor desecării în condițiile naturale ale țării noastre, țipăria unui tratat de desecări apare ca foarte bine venit. Un astfel de tratat este necesar atât pregătirii de noi cadre de proiectare și exploatare a sistemelor ameliorative cât și pentru informarea specialiștilor mai vechi din domeniul ameliorațiilor (inundății și lucrării). Realizările din ultimii ani ale pedagogiei ameliorative (adică ale studiului solului în scopul ameliorării lui), în special în Uniunea Sovietică, sînt de o importanță ce

DISCUTA în legătură cu lucrarea „DESECARI” de ing. Valeriu Bîldaru

Nu de mult, în Editura Agrosilvică de Stat a apărut lucrarea „Desecări”, scrisă de ing. Valeriu Bîldaru. Fîind prima de acest gen în țara noastră, lucrarea a fost primită cu interes în cercurile specialiștilor din sectoarele: hidroameliorații, hidro-technică, agricultură și silvicultură.

În scopul de a contribui la îmbunătățirea unei ulterioare editii, redacția ziarului nostru a considerat necesar să ceară părerea unor specialiști și practicieni asupra acestei lucrări. Publicăm mai jos materialul primit din partea Colegiului Secțiunii de ameliorații agricole din I.C.A.R.

avanzabile din zona de cîmpie, la stabilirea normei de desecare trebuie să se țînă seama în primul rînd de condițiile pedologice și hidrogeologice. Criteriul de bază la stabilirea normei de desecare trebuie să fie a dîncimea critică de salinizare (vezi cercetările lui N. Flores). Norma de desecare cerută de plante este mai mică decît aceea impusă de necesitatea evitării pericolului sărăturii secundare a solului. Protecțarea pe criteriul plantă poate duce la consecințe grave pentru teritoriul ameliorat în mod greit.

Se recomandă apoi pentru regularizarea regimului apei din sol o metodă care nu poate fi folosită la noi decît în cazuri cu totul excepționale: metoda lozilor reversibile a canalelor de desecare pentru irigația prin ascensiune capilară a apei din sol. Dacă această metodă se poate folosi în țările nordice cu o slabă evaporare de la suprafața solului și cu o apă freatică aproape lipsită de săruri, în condițiile țării noastre, în toate zonele interesate la irigații ea va duce inevitabil la sărăturarea solului.

O importanță lipsă tehnică a cărții o constituie faptul că de cele mai multe ori nu se arată condițiile de aplicare a formulelor și tabelelor (sau cel puțin condițiile în care au fost stabilite). În acest fel, utilitatea materialului prezentat este mult scăzută. Adezoarii nu se citează autorii.

La proiectarea marilor sisteme ameliorative din vestul țării noastre verificate în producție de cîteva zeci de ani, s-a folosit o serie de formule rezultate din cercetări locale. Astfel de formule prețioase nu sînt folosite în carte. În schimb, se introduc altele utilizate pentru țara noastră. Lucrarea nu este completă în structură ei. Indigurile nu sînt tratate suficient, iar regularizarea este omisă ca total.

Cazurile de greșeli tehnice și stabilite, terminologia originală neolocalizată, confuziile și impreciziunile sînt numeroase. Cîteva exemple: suprafața arabilă a țării este de 14.000.000 ha în loc de cea 9.700.000 ha, suprafața incinerilor îndugute este de 900.000 ha (în realitate sub 650.000 ha), se confundă viteza de infiltrația a apei în sol cu adsorbția; plantele ameliorate cu plantele ce pot fi cultivate pe terenuri desecate; se afirmă că Delta se ridică cu 10-20 cm pe an, că prin desecare biologică s-ar putea coborî nivelul apei freatică la un nivel dorit etc.

Fîcînd o analiză amănunțită a lucrării, pentru a se evita o orientare greșită a principiilor de desecare la țara noastră, am pregătît un material mai bogat pentru a fi publicat într-o revistă de specialitate. Din acest material rezultă și mai evident că lucrarea „Desecări” are serioase erori de fond.

Dacă această lucrare s-a dovedit o sarcină grea pentru autor, el trebuia însă ajutat în inițiativa sa merituoasă. Editura avea această datorie, precum și posibilitatea materială, prin controlul științific obligatoriu.

Ing. N. BOTZAN
ing. C. HARET

Gospodărie!

Cumpărăți ultimele modele de TESĂTURI IMPRIMATE

COOPERATIVELOR DE CONSUM

CU 3 lei PUTETI CISTIGA 2.000 lei LA LOTERIA SATEASCA PLATA CISTIGURILOR SE FACE PE LOC

MOZ in PLEC

Țăranii din Manolache și Gîlna s-au convins...

N-a trecut nici o lună de când am avut prilejul să scriem despre vizita Țăranilor muncitori din satele Gîlna și Manolache, raionul T. Vladimirescu, regiunea București, în gospodăria agricolă colectivă din Liveada și încă că zilele trecute în viața acestor sate s-a petrecut un eveniment de seamă: treisprezece familii de țărani muncitori cu gospodării individuale au pus bazele unei cooperative agricole de producție și au început să lucreze în comun. Printre cei încașiți se află gospodarii harnici și pricepuți ai Țăranilor Hahlie, Ștefan Portolot, Dumitru Neagu și alții.



Închețată în toată munca de primăvară, în luna cooperativă agricolă de producție, au început să lucreze în comun și cele două familii de țărani muncitori din satele Gîlna și Manolache, raionul T. Vladimirescu, regiunea București, în gospodăria agricolă colectivă din Liveada și încă că zilele trecute în viața acestor sate s-a petrecut un eveniment de seamă: treisprezece familii de țărani muncitori cu gospodării individuale au pus bazele unei cooperative agricole de producție și au început să lucreze în comun. Printre cei încașiți se află gospodarii harnici și pricepuți ai Țăranilor Hahlie, Ștefan Portolot, Dumitru Neagu și alții.

Închețată în toată munca de primăvară, în luna cooperativă agricolă de producție, au început să lucreze în comun și cele două familii de țărani muncitori din satele Gîlna și Manolache, raionul T. Vladimirescu, regiunea București, în gospodăria agricolă colectivă din Liveada și încă că zilele trecute în viața acestor sate s-a petrecut un eveniment de seamă: treisprezece familii de țărani muncitori cu gospodării individuale au pus bazele unei cooperative agricole de producție și au început să lucreze în comun. Printre cei încașiți se află gospodarii harnici și pricepuți ai Țăranilor Hahlie, Ștefan Portolot, Dumitru Neagu și alții.

Închețată în toată munca de primăvară, în luna cooperativă agricolă de producție, au început să lucreze în comun și cele două familii de țărani muncitori din satele Gîlna și Manolache, raionul T. Vladimirescu, regiunea București, în gospodăria agricolă colectivă din Liveada și încă că zilele trecute în viața acestor sate s-a petrecut un eveniment de seamă: treisprezece familii de țărani muncitori cu gospodării individuale au pus bazele unei cooperative agricole de producție și au început să lucreze în comun. Printre cei încașiți se află gospodarii harnici și pricepuți ai Țăranilor Hahlie, Ștefan Portolot, Dumitru Neagu și alții.

Închețată în toată munca de primăvară, în luna cooperativă agricolă de producție, au început să lucreze în comun și cele două familii de țărani muncitori din satele Gîlna și Manolache, raionul T. Vladimirescu, regiunea București, în gospodăria agricolă colectivă din Liveada și încă că zilele trecute în viața acestor sate s-a petrecut un eveniment de seamă: treisprezece familii de țărani muncitori cu gospodării individuale au pus bazele unei cooperative agricole de producție și au început să lucreze în comun. Printre cei încașiți se află gospodarii harnici și pricepuți ai Țăranilor Hahlie, Ștefan Portolot, Dumitru Neagu și alții.

L. GHEORGHE

PRIVELIȘTI HUNEDORENE

Hunedoara nu este numai o raion industrial în luna Mărgărit, pe colinele care strâng pînă la șirul apa Cănel, pe apăsările înalte ale dealurilor dezgoale și chiar pe platourile care se conduc spre crestele omătule ale munților Poiana Rusca, înălțății culturi de cereale și pășuni, pe care pasc la vole seci de mil de oi iurcane. În raion, o sumedenie de baturii, mai cu seamă cele care sulocau ogoarele din luna Mărgărit, de la gura Străluții și Cănel, au fost valabile. Altele mai dăunătoare. Dar rind pe rind dispar, lăsată agriculturii care liberă spre cooperativizare. Tot în la șirul lucrării și prin satele de munte. Au de un clopoteală se strîng în ferme mari, sporind veniturile crescătorilor de oi.

ajungă pînă la recolta următoare. Dar colectivității s-au cu mult mai mult. Acum un an, pe timp de secetă, recolta lor a fost de 2.100 kg grâu și 3.800 kg porumb boabe la hectar. Așa se face că, la împărțire, mai toți membrii colectivității au umplut hamborul, podul și pășuni. Petru Băda, huncăoară, a cântat acasă 1.600 kg grâu, 1.400 kg curcuz, 1.900 kg cartofi și multe altele. La fel și Băda Juca, care în prezent își face casă nouă, și Mișneva Andrișel, și Haidă Diaconim, și toți.

De s-a-o mai mînat țărani individuali din sat, clad cu vîșni cartofii colectivi. Unul chiar s-a dus la președintele să-l întrebe: — Dreptu-l, Andrișel? Ai căles vol trei vagoane cartofie la hectar?

LA CÎMPIE...

Da-că rîul Mureș s-ar abate cu ceva mai sus de Rapolt, ar cânta mîrgărea de alomă-ocopia a raionului. Aici pămîntul a destul de roditor. Dar decît în la cîmpa baturii au-și dat rod după puzet. De asta s-au convins mulți țărani din Sîncradul, din Rapolt, din Simeria și alie sate. Drept urmare, ei își lucrează oști pămîntul localității, parte adunăți în colectivitate, parte în vreo 25 de întovărășiri agricole. Se po pînă puța la ei.

Cooperativizarea agriculturii într-un raion de munte

Cînd li s-a povestit și cum se face că gospodăria colectivă scoate astfel de recolte, oamenii au înțeles. Și mulți au sărit să cugele în sine: care s-ar fi vremea să pornez și eu cîntuș de colectivitate? O parte s-au mai sărit pe gînduri. Alții au intrat în întovărășire: 71 de familii cu aproape 400 de hectare de pămînt. Așa că, în prezent, cam 90 la sută dintre gospodării pășesc pe cîmpa cooperativizării.

Alun și el e un sat de săduc. Din cele 37 de familii de lui, 30 sînt întovărășite. Celelalte 7 au au oi. În fiecare primăvară, întovărășii din Alunau își adună oile grămădă, roștălesc cîmbonii, înțelă, fac socoteala și se cîntă înălțat din laie și din bînză doblădită, hotărînd ce condiții de lină și de lapte contractează și ce întrebunțare să se dea veniturilor obținute de la oile proprietate socială. Toamna însă se despart, cîci încă s-au condiții să-și lermaze oile individual.

Cooperativa agricolă de producție din satul Gîlna este o mică oază într-o regiune de munte. După felul cum s-a pornit treaba însă, ea are toate șansele să devină în scurt timp un centru de atracție a Țăranilor muncitori cu gospodării individuale pe calea muncii în comun, ceea ce belșugul și a bunăstării.

Cînd li s-a povestit și cum se face că gospodăria colectivă scoate astfel de recolte, oamenii au înțeles. Și mulți au sărit să cugele în sine: care s-ar fi vremea să pornez și eu cîntuș de colectivitate? O parte s-au mai sărit pe gînduri. Alții au intrat în întovărășire: 71 de familii cu aproape 400 de hectare de pămînt. Așa că, în prezent, cam 90 la sută dintre gospodării pășesc pe cîmpa cooperativizării.

Alun și el e un sat de săduc. Din cele 37 de familii de lui, 30 sînt întovărășite. Celelalte 7 au au oi. În fiecare primăvară, întovărășii din Alunau își adună oile grămădă, roștălesc cîmbonii, înțelă, fac socoteala și se cîntă înălțat din laie și din bînză doblădită, hotărînd ce condiții de lină și de lapte contractează și ce întrebunțare să se dea veniturilor obținute de la oile proprietate socială. Toamna însă se despart, cîci încă s-au condiții să-și lermaze oile individual.

Izvoarele de venituri ale întovărășirilor

În toamna anulii trecut, mai multe familii de țărani muncitori din satul Suseni, raionul Berești, au pus temelie unei întovărășiri agricole. Încă din prima zi a înființării membrii acestei unități agricole cooperativizate au discutat pe larg, în adunarea generală, măsurile care trebuie luate pentru a avea venituri bănești și mai mari. Astfel, întovărășii au hotărît ca toate lucrările în întovărășire să se facă în comun, iar veniturile să se repartizeze atît după suprafața cîmp și după munca depusă de fiecare țărăn, cît și după contribuția sa la întovărășire. Principala cale de formare a acestor venituri este producția și vânzarea produselor agricole obținute în comun. Pentru dezvoltarea întovărășirii obștești este și pentru obținerea unor venituri bănești cît mai mari, întovărășii din Suseni au prevăzut în planul de producție pe anul în curs cultivarea a 3 ha cu legume — suprafața ce va fi irigată în întregime, — 3 ha cu seciță de zahăr și 1,50 ha cu ceapă.

Prin voiața și eforturile membrilor în comun, cele două familii de țărani muncitori din satele Gîlna și Manolache, raionul T. Vladimirescu, regiunea București, în gospodăria agricolă colectivă din Liveada și încă că zilele trecute în viața acestor sate s-a petrecut un eveniment de seamă: treisprezece familii de țărani muncitori cu gospodării individuale au pus bazele unei cooperative agricole de producție și au început să lucreze în comun. Printre cei încașiți se află gospodarii harnici și pricepuți ai Țăranilor Hahlie, Ștefan Portolot, Dumitru Neagu și alții.

...ȘI LA MUNTE

Pînă la Ghebar, ajungi ușor. Al treia un tren pe care, de departe, l-ai putea asemui cu trenurile Jucărilor din crățelele copilor Locomo-

indatorii de îndeplinirea cărora depinde de activitatea cooperativei și fie rodnică, iar veniturile membrilor să crească din ce în ce mai mult. Fiecare membru trebuie să se simtă responsabil de felul în care se muncește în cooperativă, de rezultatele obținute, de hotărîrile care se iau. Fiecare membru capabil de muncă este obligat să efectueze în cursul anului cel puțin 80—120 zile de muncă, repartizate pe diferitele campanii agricole. Membrii unei cooperative agricole de producție are datoria să aibă grijă de avuții obștești, să facă lucrări de calitate, să respecte disciplina muncii și să vegheze ca întreaga activitate a cooperativei din care face parte să se desfășoare pe baza principiilor înscrise în statutul model. În fiecare cooperativă, adunarea generală discută și aprobă un regulament de ordine interior, care devine un îndrumător pentru activitatea tuturor membrilor. Membrii au datoria să respecte acest regulament pe care l-au aprobat și să vadă în obligația de a-l respecta un mijloc de a sprijini comitetul de conducere în munca ce a are de dus pentru banii mării al cooperativei lor agricole. Nerespectarea de către unii membri, de pildă, a numărului obligatoriu de zile-muncă stabilit în acest regulament nu va face decât să încerce treburile, să întîrzie — din cauza lipsei unor brațe de muncă — lucrările agricole. Paguba o va suporta, alături de ceilalți membri, și cooperativa care a lipsit de la lucru, fiindcă va lua mai puține bucate și mai puțin bani. Întreaga activitate a cooperativei este legată de munca fiecărui membru și dacă fiecare membru va munci conștiincios și-și va îndeplini îndatoririle și cooperativa va prospera, va avea produse și venituri mai multe, iar membrii vor primi și ei produse și bani mai mulți la sfîrșitul anului.

Lotul de 100 de hectare

Tare mult s-au minunat colectivitățile din comuna Vinga, regiunea Timișoara, cînd au aflat de propunerea Ministerului Agriculturii și Silviculturii de a organiza în gospodăria lor un lot de 100 ha pentru experimentarea mecanizării complete a lucrărilor în cultura porumbului. Nedumeririle n-au tînut însă mult.

— Vasăzică, pe aceste 100 de hectare, spuse colectivitatea din Giucă, către vecinii săi, — după ce președintele le-a arătat despre ce este vorba, — nu mai avem ce căuta cu brațele și cu atelele. În locurile noastre vor lucra numai mașinile, începînd cu arătura și pînă la recoltă. — Ba, după cite am auzit, tot mașinile ne vor transporta porumbul de pe cîmp la hambarele gospodăriei, Strănic! Apoi urmări mai departe cuvintele inginerului Radu Ion, agronomul gospodăriei, care le demonstra pe îndelete cum ce pe acest lot se poate obține o producție de peste 4000 kg porumb boabe la hectar.

cest lot experimental, gospodăria va realiza și o importantă economie de forțe și zile-muncă. Brațele de muncă și atelele eliberate vor putea fi folosite la celelalte culturi preșitoare în ramurile anexe, la lucrări speciale ca polenizarea artificială suplimentară etc. Toate acestea vor duce desigur la obținerea unor venituri deosebit de mari.

— De ce ești așa de necîșit, tovarășe președinte? — Gheorghe Bogdan, președintele gospodăriei colective „Ștefan Gheorghiu” din satul Dedulești, raionul Filimon Sîrbu, oțla îndelung, dădu din mîna a lehamite și răspunse în cruntal: — Cum să nu fiu, că de cînd am început lucrările din campania asta, numai de ne-am avut parte. Nici o treabă n-am izbutit s-o facem așa cum scrie la carte.

— Ei, da, sigur, vorbești pentru sine brigadierul Sala I. Pavel — alfel nici că se poate. Avînd la îndemînă sămînță hibridă, tractor, cultivator, mașină de împărșiat îngrășămintele chimice, mașină de semănat, sape rotative, combină de recoltat, ruliere cu remorci pentru transport, 35.000 kg de îngrășămintele chimice și 300 kg de erbicide, și făcînd toate lucrările la timp și așa cum scrie la carte, e musai să dobîndim o asemenea recoltă.

tractoarele — cele care merg, bineînțeles — ară la întovărășii. Ei stau și mai prost ca noi. Mai au de arat peste 100 ha pentru porumb. — Bine, dar tovarășii de la S.M.T. ce zic? — Ce să zică? Dau din umeri. Cîc tractoroarele sînt de vină. Dacă-i întreb de ce le-au dat drumu în brazdă pînă n-au fost bine puse la lucru, ei dau din umeri. — Da, cu semănătorea de cereale păioase cum s-a întîmplat? — A fost și cu asta o întregă dandana. Cînd să pornim la însămînțatul orzului am văzut că mașina nu era bună de nimic. Era nereglată, lipseau tuburi, suruburi, într-un cuvînt, li săbiseră toate încheieturile. Noroc cu Dobre Gădău, un colectivist de-al nostru, care se pricepe o leacă la mașini. A făcut el ce-a făcut și a reparat-o. Și așa, cu chiu cu vai, am însemîntat 31 ha cu orz și 15 cu ovăz. Cînd să-ncepem însă la floarea-soarelui, semănătorea ne-a lăsat. Am apelat atunci

Entuziasmul colectivităților din Vinga lată de această importantă acțiune nu-i greu de explicat. Ei și-au dat seama din propria lor experiență de însemnătatea lucrărilor mecanizate. Anul trecut, de exemplu, scotîndu-se cu atelele și brațele de muncă suficiente pentru executarea la vreme și în bune condiții a lucrărilor agricole, n-au contractat cu S.M.T.-ul decît aratul (la toate culturile), recoltatul păioșelor și, în parte, semănatul acestora. La însămînțări, treaba a mers cum a mers, dar cînd a venit vremea întinerii culturilor preșitoare și o recoltată năsoasă și finisurii, lucrările s-au îngreunat și s-au suprasus într-aita încît cu tot numărul mare al atelelor și brațelor de muncă n-au izbutit să facă nici o lucrare așa cum scrie la carte. La porumb, de pildă, n-au apucat să dea decît 2 nrăsie. E drept că au încercat-o ei și pe a treia, dar mînați de la spate de alte treburile, care nu suferau nici o întîrziere, au lăsat-o baltă.

— De ce vîină are S.M.T.-ul? — Are, fiindcă ne-a trimis tractoroare și mașini defecte. De cînd am pornit aratul și însămînțatul culturilor din epoca întii, cele 5 tractoare, repartizate nouă și întovărășirilor, mai mulți au sînt întepente în brazdă decît au lucrat. Zile întregi a lipsă fosta de combustibil. Păi, de ce-ai dumneață că n-ai rămas de arat încă 42 ha? Și nu știu, zău, cînd o să le vedem arate, fiindcă de aproape 2 săptămîni

la G.A.S. Berea Barbu, care ne-a dat o semănătoare. Cîț privește boceșul și mazărea, le-am semănat cu o mașină împrumutată din sat. După ce se mai gîndi cîteva clipe, președintele continuă: — O să facem și noi cum vom putea mai bine. Vom însemînta acum cele 42 ha pe care le avem pregătite iar restul — tot 42 de hectare — cînd va bineveni S.M.T.-ul să ni le are. Le-am ară noi, da' nu avem destule atele. Da, tovarășe, așa am pășit — zise neîșit președintele.

— Și cum să ni le are? — Plecînd de la gospodăria colectivă din Dedulești, m-am întrebă: „Ce-l făcut ca necazurile colectivităților să li sînt sîrșit?” În primul rînd — mi-am spus — ar trebui criticăți foarte serios tovarășii de la S.M.T. Făurei. Poate că astfel se vor desmetice și vor lua toate măsurile pentru ca și la gospodăria colectivă din Dedulești lucrările de însămînțare a porumbului să li sînt făcute la timp.

— Și cum să ni le are? — Plecînd de la gospodăria colectivă din Dedulești, m-am întrebă: „Ce-l făcut ca necazurile colectivităților să li sînt sîrșit?” În primul rînd — mi-am spus — ar trebui criticăți foarte serios tovarășii de la S.M.T. Făurei. Poate că astfel se vor desmetice și vor lua toate măsurile pentru ca și la gospodăria colectivă din Dedulești lucrările de însămînțare a porumbului să li sînt făcute la timp.

— Și cum să ni le are? — Plecînd de la gospodăria colectivă din Dedulești, m-am întrebă: „Ce-l făcut ca necazurile colectivităților să li sînt sîrșit?” În primul rînd — mi-am spus — ar trebui criticăți foarte serios tovarășii de la S.M.T. Făurei. Poate că astfel se vor desmetice și vor lua toate măsurile pentru ca și la gospodăria colectivă din Dedulești lucrările de însămînțare a porumbului să li sînt făcute la timp.

Țărani muncitori

Pentru voi și familia voastră încheiați asigurări de viață și asigurările de stat

ADAS

In aceste zile, pe ogoarele regiunii Pitești

Schilotul...

Tractorul K.D. nr. 13.231 pentru conformitate AL RAICU

Una oaldă

La gospodăria agricolă colectivă din Filiani (președinte Florin Văpuru) s-au făcut foarte bine arările de primăvară ca tractorsale de la S.M.T. Cînd ară class-nții tractoru', oricine poate să priceapă că-n colectivă la Văpuru va merge treaba ca... pe apă.

Una rece

În satul Țăranii, raionul Băbeni, o mare suprafață de pămînt nu s-a putut pregăti din timp pentru însămînțările de primăvară, fiindcă înmădă din pricina unui cîmăz înfundat, cîlat la 2 km. de sat și sfîrșitului popular: Tîntud așa canalul înfundat. Rîcînd pămîntul înrăgi să-i inunde E cert că se expun cei de la sat Cîndva și dumneaor să li se-nfunde.

CE ESTE COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE

În statutul model se arată că pot deveni membri ai cooperativei agricole de producție țărani muncitori și alți oameni ai muncii care nu exploatează munca străină, indiferent de sex și de vîrstă. Astfel, în cooperativă pot intra țărani muncitori proprietari de pămînt, gospodarii cîntuș care-și muncesc pămîntul singuri, ca Ion Nădă, din comuna Cîrna, raionul Cîrna Jutul, care a venit în cooperativă cu 2,75 ha. sau ca Ștefania Rădulescu din Amărăștii de Jos, raionul Cănel, care a adus în cooperativă ca s-a înființat în zona comună 10,87 hectare.

Cine poate deveni membru al cooperativei de producție și care sînt drepturile și îndatoririle membrilor cooperativei?

Înscrierea și dacă îndeplinec una din următoarele condiții: — au sprijinit mișcarea muncitorească și antifascistă în perioada de ilegalitate a partidului; — au luptat pe front împotriva trupelor hitleriste pentru eliberarea țării; — au sprijinit partidul în îndeplinirea reformei agrare din 1945; — au luat parte activă la instaurarea regiunii democrat-populare și a Republicii Populare Romîne.

...ȘI LA MUNTE

Prin voiața și eforturile membrilor în comun, cele două familii de țărani muncitori din satele Gîlna și Manolache, raionul T. Vladimirescu, regiunea București, în gospodăria agricolă colectivă din Liveada și încă că zilele trecute în viața acestor sate s-a petrecut un eveniment de seamă: treisprezece familii de țărani muncitori cu gospodării individuale au pus bazele unei cooperative agricole de producție și au început să lucreze în comun. Printre cei încașiți se află gospodarii harnici și pricepuți ai Țăranilor Hahlie, Ștefan Portolot, Dumitru Neagu și alții.

CE ESTE COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE

În statutul model se arată că pot deveni membri ai cooperativei agricole de producție țărani muncitori și alți oameni ai muncii care nu exploatează munca străină, indiferent de sex și de vîrstă. Astfel, în cooperativă pot intra țărani muncitori proprietari de pămînt, gospodarii cîntuș care-și muncesc pămîntul singuri, ca Ion Nădă, din comuna Cîrna, raionul Cîrna Jutul, care a venit în cooperativă cu 2,75 ha. sau ca Ștefania Rădulescu din Amărăștii de Jos, raionul Cănel, care a adus în cooperativă ca s-a înființat în zona comună 10,87 hectare.

CE ESTE COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE

În statutul model se arată că pot deveni membri ai cooperativei agricole de producție țărani muncitori și alți oameni ai muncii care nu exploatează munca străină, indiferent de sex și de vîrstă. Astfel, în cooperativă pot intra țărani muncitori proprietari de pămînt, gospodarii cîntuș care-și muncesc pămîntul singuri, ca Ion Nădă, din comuna Cîrna, raionul Cîrna Jutul, care a venit în cooperativă cu 2,75 ha. sau ca Ștefania Rădulescu din Amărăștii de Jos, raionul Cănel, care a adus în cooperativă ca s-a înființat în zona comună 10,87 hectare.

CE ESTE COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE

În statutul model se arată că pot deveni membri ai cooperativei agricole de producție țărani muncitori și alți oameni ai muncii care nu exploatează munca străină, indiferent de sex și de vîrstă. Astfel, în cooperativă pot intra țărani muncitori proprietari de pămînt, gospodarii cîntuș care-și muncesc pămîntul singuri, ca Ion Nădă, din comuna Cîrna, raionul Cîrna Jutul, care a venit în cooperativă cu 2,75 ha. sau ca Ștefania Rădulescu din Amărăștii de Jos, raionul Cănel, care a adus în cooperativă ca s-a înființat în zona comună 10,87 hectare.

CE ESTE COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE

În statutul model se arată că pot deveni membri ai cooperativei agricole de producție țărani muncitori și alți oameni ai muncii care nu exploatează munca străină, indiferent de sex și de vîrstă. Astfel, în cooperativă pot intra țărani muncitori proprietari de pămînt, gospodarii cîntuș care-și muncesc pămîntul singuri, ca Ion Nădă, din comuna Cîrna, raionul Cîrna Jutul, care a venit în cooperativă cu 2,75 ha. sau ca Ștefania Rădulescu din Amărăștii de Jos, raionul Cănel, care a adus în cooperativă ca s-a înființat în zona comună 10,87 hectare.

Foștii chibabri care s-au dovedit a nu fi dumneaor față de statul democrat-popular pot fi primiți dacă au naraș generală aprobat cererea lor de

înscrisere și dacă îndeplinec una din următoarele condiții: — au sprijinit mișcarea muncitorească și antifascistă în perioada de ilegalitate a partidului; — au luptat pe front împotriva trupelor hitleriste pentru eliberarea țării; — au sprijinit partidul în îndeplinirea reformei agrare din 1945; — au luat parte activă la instaurarea regiunii democrat-populare și a Republicii Populare Romîne.

Prin voiața și eforturile membrilor în comun, cele două familii de țărani muncitori din satele Gîlna și Manolache, raionul T. Vladimirescu, regiunea București, în gospodăria agricolă colectivă din Liveada și încă că zilele trecute în viața acestor sate s-a petrecut un eveniment de seamă: treisprezece familii de țărani muncitori cu gospodării individuale au pus bazele unei cooperative agricole de producție și au început să lucreze în comun. Printre cei încașiți se află gospodarii harnici și pricepuți ai Țăranilor Hahlie, Ștefan Portolot, Dumitru Neagu și alții.

indatorii de îndeplinirea cărora depinde de activitatea cooperativei și fie rodnică, iar veniturile membrilor să crească din ce în ce mai mult. Fiecare membru trebuie să se simtă responsabil de felul în care se muncește în cooperativă, de rezultatele obținute, de hotărîrile care se iau. Fiecare membru capabil de muncă este obligat să efectueze în cursul anului cel puțin 80—120 zile de muncă, repartizate pe diferitele campanii agricole. Membrii unei cooperative agricole de producție are datoria să aibă grijă de avuții obștești, să facă lucrări de calitate, să respecte disciplina muncii și să vegheze ca întreaga activitate a cooperativei din care face parte să se desfășoare pe baza principiilor înscrise în statutul model. În fiecare cooperativă, adunarea generală discută și aprobă un regulament de ordine interior, care devine un îndrumător pentru activitatea tuturor membrilor. Membrii au datoria să respecte acest regulament pe care l-au aprobat și să vadă în obligația de a-l respecta un mijloc de a sprijini comitetul de conducere în munca ce a are de dus pentru banii mării al cooperativei lor agricole. Nerespectarea de către unii membri, de pildă, a numărului obligatoriu de zile-muncă stabilit în acest regulament nu va face decât să încerce treburile, să întîrzie — din cauza lipsei unor brațe de muncă — lucrările agricole. Paguba o va suporta, alături de ceilalți membri, și cooperativa care a lipsit de la lucru, fiindcă va lua mai puține bucate și mai puțin bani. Întreaga activitate a cooperativei este legată de munca fiecărui membru și dacă fiecare membru va munci conștiincios și-și va îndeplini îndatoririle și cooperativa va prospera, va avea produse și venituri mai multe, iar membrii vor primi și ei produse și bani mai mulți la sfîrșitul anului.

Calul: Cerem să țoșii la lucru Cît a timp de-nsemîntat...

Directorul Direcției agricole regionale: Ce mi-l țindră în jalbă? Trece ca se înregistrează...

Directorul Direcției agricole regionale: Ce mi-l țindră în jalbă? Trece ca se înregistrează...

ACTUALITATI din

Țările de democrație populară

R. P. CHINEZA

Noi lucrări de împădurire

In primăvara aceasta, în China se desfășoară ample lucrări de împădurire. În provinciile situate la sud de fluviul Iantzi lucrările au fost în linii mari terminate. În prezent, Țăranii din aceste regiuni se ocupă de îngrijirea puieților. Se fac împăduriri și în provinciile situate de-a lungul fluviului Huanbe. Într-un viitor apropiat vor începe lucrările de împădurire în China de nord-est, în China de nord-vest și în Mongolia Interioară.

În provincia Hubei Țăranii au sădit pomi de-a lungul malurilor fluviului Iantzi pe o întindere de 2.500 km.

R. D. GERMANA



Casa de cultură din comuna Bandlin

R. P. D. COREEANA

Crește rolul sectorului socialist în agricultură

In timp ce în primăvara anului trecut din cooperatiunile agricole de producție din R.P.D. Coreeană făceau parte din 50 la sută din totalul gospodăriilor Țăranilor, în prezent lucrează în cooperatiune peste 80 la sută din Țăranii nord-coreeni. A crescut înzestrarea tehnică a agriculturii. În prezent, în R.P.D. Coreeană funcționează 45 de stațiuni pentru închirierea mașinilor. În parcul de mașini al acestora se numără 2.070 de tractoare (scoteți în tractoare de cile 15 C.P.). Ca rezultat al uriașelor lucrări de irigație efectuate anul trecut, suprafața terenurilor irigate a crescut în R.P.D. Coreeană cu 45.000 de hectare (un hektar egal cu 1,99 ha). Fabricile de produse chimice din republici-

că vor da anul acesta satelor aproximativ cu 30 la sută mai multe îngrășăminte chimice decât anul trecut.

R. P. POLONA

Se folosesc mai multe îngrășăminte chimice

În numeroase regiuni din Polonia se desfășoară intens lucrările de însămânțare. Livrările de îngrășăminte artificiale au fost făcute în mod sistematic. Până în momentul de față centrele de cooperatiune săsești au furnizat o cantitate de aproximativ

1.300.000 tone din toate tipurile de îngrășăminte, alt produs în țară este și importat. Anul acesta se prevede o sporire deosebită a livrărilor de îngrășăminte azotoase. Potrivit prevederilor planului, anul acesta vor fi livrate cîte 13 kg. de îngrășăminte azotoase pentru un ha, de a rătura în timp ce anul trecut au fost livrate cîte 10,6 kg. la ha.

Din cantitatea prevăzută de 491.000 tone de îngrășăminte, aproximativ 370.000 tone au și fost importate din Republica Democrată Germană.

Să înceteze experiențele cu arma atomică și cu hidrogen!

Recentul Apel al Consiliului Mondial al Pacii de la Berlin cere încetarea experiențelor atomice și încheierea neînfrizată a unui acord cu privire la încetarea acestor experiențe. O largă mișcare de protest se desfășoară într-o serie de țări capitaliste împotriva continuării experiențelor atomice. Această mișcare a devenit densă de putere în aceste zile mai cu seamă în Anglia, țară al cărei guvern, în ciuda primediei ce s-a creat în omenie prin continuarea experiențelor atomice, a hotărât să nu renunțe la experiențele atomice anunțate pentru acest an.

Avertismentul oamenilor de știință, că prin continuarea experiențelor atomice și termocentrale pe suprafața pământului se va crea o atmosferă deosebit de periculoasă pentru viața actuală a lumii și că a celor viitoare va fi primejdită și nesocotit alii de S.U.A. și de Anglia și ceilalți aliați ai S.U.A. Guvernul S.U.A. și guvernele celorlalte puteri apasene au respins nu numai propunerile sovietice menite să asigure încheierea unui acord pentru interzicerea armelor atomice sau pentru interzicerea experiențelor cu aceste arme. Ele au respins și ultima propunere sovietică care prevede suspendarea temporară a experiențelor atomice. Cu toate că la Londra în urma insistențelor reprezentanților sovietici, și pentru a da o oarecare satisfacere opiniei publice mondiale profund nemulțumite, reprezentanții puterilor apasene în subcomitetul Consilei O.N.U. pentru dezarmare au fost de acord să se discute ca prim punct al ordinii de zi problema experiențelor cu armele atomice și cu hidrogen, aceștia s-au menținut până la urma pe vechile poziții. Ei au respins și ultima propunere sovietică privind separarea problemei experiențelor cu arme nucleare de problema generală a înarmărilor, propunere de altfel susținută nu de guvernul Angliei. Adoptarea acestei propuneri ar fi dus la încheierea unui acord între marile puteri în problema interzicerii armelor atomice. Astfel, reprezentanții apaseni și-au arătat încă o dată grila lor

pentru ca să fie îndeplinite dorințele trusturilor atomice americane de a se continua înarmările cu aceste distrugătoare arme. Înarmările de pe urma cărora ele realizează profituri uriașe.

Pentru a arunca totuși praful în ochii omenirii, reprezentanții apaseni au făcut și ei niște propuneri. Ce glăsuiesc aceste propuneri? Să nu fie interzise experiențele nucleare, dar chipurile să fie anunțate și supravegheate limitat. De asemenea să se creeze o organizație pentru supravegherea și elaborarea problemei încetării eventuale (1) sau a limitării experiențelor nucleare. Cu alte cuvinte: mai departe cu perfecționarea armelor atomice și cu cel mai mult făcându-se în ce privește încheierea unui acord în problema interzicerii acestor distrugătoare arme. Pe bună dreptate reprezentanții sovietici arată că adoptarea acestor propuneri n-ar avea ca urmare decât intensificarea înarmărilor atomice. Căci pe măsură ce un stat va ști despre progresele atomice ale aliiu stat, e normal să se silească să nu rămână în urmă, ci dimpotrivă.

Poliziia reprezentanților apaseni la lucrările subcomitetului Consilei O.N.U. pentru dezarmare arată încă o dată omenirii căine se opune găsirii căilor pentru a ajunge la un acord în problema interzicerii armelor atomice, etapă importantă în rezolvarea problemei spinoase a încetării cursei înarmărilor. Dar cum arămă la început omenirea lăbitoră de pace se află din nou în ofensivă în lupta dreaptă pe care o duce. Și e puțin probabil ca valutul puternicului voinții a milioaneilor și milioanele de oameni ce luptă pentru pace să-i reziste până la urmă poziția unui pumn de imbuiați ce încearcă să-și sporească munții de aur făcînd speculații în contul vieții popoarelor lumii, indiferent dacă acești imbuiați sînt sprînjini de domni ca Adenauer care cere arme atomice facile pentru armata vest-germană sau de diverși generali mai mult sau mai puțin războinici. Desfășurarea evenimentelor vieții internaționale în ultimul timp a dovedit cu prisosință că aurul și armele nu s-de-aluns cînd e vorba de viața și pacea lumii.

CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT

Ce nu vrem să se mai întîmple în ediția de vară a Spartachiadei

Sîntem la primele întreceri din cadrul Spartachiadei de vară a tineretului — competiție de masă închinată celui de al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Moscova. Succesele realizate cu prilejul ediției de iarnă și, mai ales, entuziasmul cu care tineretul patriei noastre s-a pregătit să participe la întrecerile organizate în cîntecul Festivalului de la Moscova reprezintă o puternică chioașie că ediția de vară a Spartachiadei va cunoaște un și mai mare succes. Fiește, este necesară o muncă mult mai intensă, o permanentă preocupare pentru organizarea de cît mai multe întreceri dar și o... evitare a lipsurilor care au făcut ca Spartachiada de iarnă să se desfășoare în unele comune sau raioane cu multe greutăți.

Si, pentru că sîntem la acest capitol, să răsfolim împreună cîteva din noile critice primite de desăbuș rarea întrecerilor de iarnă în unele raioane și comune. Sîntem convinși că „trezirea lor în revistă” va folosi nu numai celor... Imprecinați ei și celorlalte colective sportive, consiliile raionale ale asociației Recolta etc. Au mai contribuit la obținerea unor rezultate sub posibilitățile regiunii și activități ca: C. Vîrgoabi, instructor salariat al asociației pentru raionul Ciomplina, Stan Boțuțel, instructor al asociației care avea sarcina de a îndruma și sprîjini organizarea întrecerilor la G.A.S. Buzău.

● Clutele noastre proaste pot fi... oțel și unor activități sau organe sportive din regiunea Ploiești. Astfel, colectivul Recolta U.I.L. Telega din raionul Ciomplina nu a organizat nici un concurs și în general nu a făcut nimic pentru a-și îndeplini sarcinile ce-i reveneau cu privire la desfășurarea Spartachiadei. Asta nu l-a împiedicat însă să trimită informări fictive. Cam așa au procedat și colectivele sportive Recolta G.A.S. Cepura, G.A.S. Buzău, Breaș și Giodeanu Sărat (raionul Mizil), Recolta Călina și Piracov (raionul Cluj) etc.

● În raionul Timișoara sînt comune care au mobilizat foarte mult tineri în întrecerile Spartachiadei. Sînt însă și comune care n-au găzduit decît cîteva întreceri. Dar mai sînt și colective sportive care au... uitat timp de luni de zile de Spartachiada. Le amintim noi acum pentru ce în ediția de vară să putem spune altele de lucruri despre colective ca: Recolta Seccani, Mailat, Bergsan, Zădăreni etc.

● Mult au asteptat tinerii din unele regiuni Bacău ajutorul afit de necesar al secțiilor de învățămînt și sănătate din cadrul sfaturilor populare precum și sprîjini direcții agricole raionale. Nu l-au primit nici cînd Oradea și sprîjini gîzduiau de-acum... finalele. Poate li vor primi acum, cu ocazia întrecerilor din cadrul primei etape a Spartachiadei Este dorința lor. Și a noastră...

● Mult mai bogate ar fi fost și

Lucrătorii de pe ogoarele Franței luptă pentru o viață mai bună

Franța este o țară din apusul Europei cu o industrie și cu o agricultură dezvoltată. La orașe și în satele domnește însă orînduirea capitalistă, bazată pe exploatarea omului de către adev. economiștii burghezi scriu desene numărul mare de tractoare și alte mașini din agricultura Franței depășesc cantitatea importantă de îngrășăminte chimice folosite în agricultura acestor țări. De binefacerile științei și ale tehnicii moderne se bucură însă numai un grup restrîns de mari proprietari de pămînt. Marii bogătași posedă în Franța ferme întinse, înzestrate cu mașini. În timp ce marea majoritate a Țăranilor trăiește din greu pe micul parcel de pămînt. După cele mai noi date statistice, 40.000 de fermieri bogăți vînd pe piață o cantitate de grâu egală cu cea pe care o vînd 12.000.000 de mici proprietari. Situația este asemănătoare și în viticultură, unde 20.000 mari proprietari de vii valorifică aceeași cantitate de vin și struguri ca și 1,4 milioane de mici viticultori.

Deosebit de greu este situația Țăranilor mici arendași, și îndeosebi a muncitorilor agricoli, argași pe proprietățile fermierilor însăși. Marii proprietari de pămînt rețin jumătăți și chiar mai mult din recolta adunată de către mici arendași. În fei și chip, proprietarii caută să scadă veniturile muncitorilor agricoli.

În medie, salariații agricoli, care

nu locuiesc pe moștile proprietarilor, cîștigă lunar 21.980 franci, sumă cu totul nelucrativă pentru asigurarea hranei și îmbrăcămîntului necesar.

Țăranii săraci și muncitorii agricoli francezi au însă o vechi tradiție de luptă împotriva mizeriei și exploatarei capitaliste. Ce mai conștienți sînt ai lărdămiei franceze fac parte din partidul de avangardă al clasei muncitoare din Franța — Partidul Comunist Francez. Avind un număr de peste 5.000.000 de membri și simpatizanți, Partidul Comunist Francez reprezintă o vîrstă nouă în viața politică și economică a Franței. Cu acuză de curății bugetului actual al Franței, la sesiunile Adunării Naționale franceze din marile 1957, fracțiunea parlamentară a Partidului Comunist a propus luarea unor măsuri urgente pentru sprîjinierea lărdămiei franceze. Deputatul comunist Waldeck-Rochet a cerut guvernului să prevadă în buget cheltuieli cu mult mai mari pentru sprîjinierea micilor proprietari de pămînt, reducînd în schimb cheltuielile militare. Comunistii au cerut cu hotărîre ca micii arendași să poată păstra două treimi din recolta adunată pe pămînturile marilor proprietari, iar muncitorii agricoli să obțină prin lege aceleași salarii ca și muncitorii din industrie. În felul acesta, Partidul Comunist Francez continuă lupta sa pentru interesele oamenilor muncii din agricultură, așa cum prevede programul adoptat la cel de al XIV-lea Congres al Partidului din 1956.

Țăranii săraci și muncitorii agricoli francezi sînt conștienți că lupta pentru o viață mai bună nu poate fi despărțită de lupta pentru opărire și menținerea păcii. Nu întîmplător în satele franceze s-au desfășurat și se desfășoară manifestări deosebite de puternice împotriva războaielor singure pe care guvernul francez îl duce contra poporului algerian.

De curînd, exprimînd sentimentele a milioane de Țăranii francezi, Adunarea Națională a Țăranilor pentru pace a arătat un manifest în care condamnă pregătirile războinicilor imperia-liștii americani, pregătiri la care au fost înhămați și guvernul Franței. Luptînd pentru o viață mai bună și pentru pace, oamenii muncii de pe ogoarele Franței se bucură de simpatia și sprîjiniul tuturor Țăranilor progresiste din această țară.

Nota DRAGOSTE...

Pînă nu de mult, ogoarele africane, iarobite de colonialiști, nu prezentau interes înaintea marilor lanțuri din S.U.A. Iată însă că azi a apărut o subită și „ierbinte” preocupare a domnilor bancheri și alacertii pentru starea înaintea a locuitorilor de culoare, din marea și în industrii de exploatarea Africa.

Ce s-a întîmplat? Nimic prea deosebit în afară de faptul că sub nișturile Saharelor s-au descoperit uriașe zăcăminte de petrol, minereuri, aur...

Societatea franceză „CREPS” care se folosește de o concesione de exploatare în Sahara are 35 la sută din acțiunile vîndute lui „Royal Dutch-Shell”, societatea petrolieră anglo-olandeză. Dar „CREPS” mai împrăstește acțiunile și cu „Cheriffine des Petrols” controlate de grupul american „Gnates”, legat de „Sun Oil Inc” filiale ale lui „Standard Oil of California”, iar „Standard Oil of New-Jersey”, alt grup american”, negociază obținerea de

perimetre petroliere saharlene, direct.

Alte societăți franceze concesionare în Sahara, „Compagnie Francaise des Petrols”, „Cofitrep” și „Finarep”, sînt subvenționate de un consorțiu american, iar echipele de prospecțiuni ale societății așa zis franceze „C.F.P.S.”, care scormonesc nisipurile Sahare, sînt de fapt salariații societăților americane „Seismograph Service” din statul Oklahoma.

Iată explicația dragostei din „senin” a guvernului S.U.A. pentru ogoarele Africii și în deosebi a celor din Sahara. Iată adevărul asupra a ceea ce se ascunde în spatele războiului din Algeria.

Si iată de ce în urma tratatelor încheiate între reprezentanții guvernului „socialist” francez și al guvernului de bancheri și industriașii americani, o avalanșă de lăcuse americane s-au abătut deasupra Saharei, iar statul maior francez a trimis noi tancuri și contingente de parașutiști în Algeria.

ANTON ALEXE

A început experimentarea sistemului îmbunătățit de organizare a muncii, salarizare și premiere a mecanizatorilor din S. M. T.

(Urmare din pag. 1)

cîștigul realizat de mecanicii agricoli și tractoriști, pentru primele de hectar sau tonă, (20—25 și respectiv 10% din premiile realizate de mecanicii agricoli și tractoriști).

PREMIEREA

Noul regulament prevede pe lângă sistemul de salarizare și un sistem premial, care este același pentru ambele variante. Astfel, regulamentul prevede premii pentru toți muncitorii din brigadă, pentru fiecare hectar arătat norma (hantru) realizat peste plan în fiecare perioadă de lucrări agricole, (într-o 5—7 lei pentru tractoriști, 2—2,50 lei pentru șefii de brigadă și 1,50—2 lei pentru șefii de brigadă) și premiile pentru șefii de brigadă. Sînt prevăzute premiile de 80% din valoarea economiilor obținute și pentru economiile de combustibil realizate de tractoriști, mecanicii agricoli, combineri motorști.

Pentru realizarea volumului de hantru planificat între două repartiții generale, mecanicii agricoli și tractoriștii li se acordă un premiu între 300—800 lei (după aprecierea conducătorilor stațiunii). În cazul de brigadă (pentru fiecare tractor din brigadă) pînă la 250 lei, cu condiția ca valoarea întrecerilor și reparatiilor generale să nu depășească de cea planificată.

I. LESEANU

CINEPĂ

MULTĂ
obținere
solosină

INGRASEMINE CHIMICE

Buletin Meteorologic

pentru zilele de 10, 11 și 12 ap. Ilie

Vreme relativ rece cu deosebite în jumătatea de nord a țării. Cer schimbător. La început vor cădea plui intermitente cu caracter parțial, apoi averse locale mai abundente în Moldova și Ardeal.

Vîntul va sufla potrivit cu intensificări temporare din sectorul nordic. Temperatura în scădere. Minimele vor oscila între -4 și +4 grade, iar maximele între 8 și 16 grade. În munți vînt tare și averse de ninsoare.

CONCURSUL TUTUROR SPORTIVILOR PRONOSPORT

INFORMAȚII PRONOSPORT

- Iată cum arată un buletin Pronosport cu 12 rezultate exacte la concursul nr. 14, etapa din 7 aprilie 1957:
- I. Locomotivă București — Flamura roșie Arad
 - II. Dinamo Orașul Stalin — C.C.A. I
 - III. Știința Timișoara — Progresul București
 - IV. Energia Petroșani — Progresul Oradea
 - V. Padova — Bologna (campionatul Italian)
 - VI. Spal — Roma (campionatul Italian)
 - VII. Palermo — Udinese (campionatul Italian)
 - VIII. Triestina — Internazionale (campionatul Italian)
 - IX. Lazio — Sampdoria (campionatul Italian)
 - X. Genova — Torino (campionatul Italian)
 - XI. Nice — Lille (Cupa Franței)
 - XII. Toulouse — Sedan (Cupa Franței)
- MECIURI REZERVA
- A. Energia Reșița — Energia Huși (categoria B)
 - B. Flamura roșie Suceava — Locomotivă Gara de Nord (categoria B)
- Iată cum arată programul concursului Pronosport nr. 15, etapa din 14 aprilie 1957:

În constipație

KOPROL PURGATIV de ciocolată

Direcția generală a industriei de Medicină

DIRECȚIA GENERALĂ FARMACEUTICĂ